

向国家综合性消防救援队伍授旗并致训词

习近平:对党忠诚纪律严明赴汤蹈火竭诚为民

王沪宁出席 韩正主持



图为习近平致训词。

新华社记者 鞠鹏摄



图为习近平向国家综合性消防救援队伍授旗。

新华社记者 王晔摄

本报北京11月9日电(记者张洋)国家综合性消防救援队伍授旗仪式9日在人民大会堂举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平向国家综合性消防救援队伍授旗并致训词,代表党中央向全体消防救援人员致以热烈的祝贺。他强调,组建国家综合性消防救援队伍,是党中央适应国家治理体系和治理能力现代化作出的战略决策,是立足我国国情和灾害事故特点、构建新时代国家应急救援体系的重要举措,对提高防灾减灾救灾能力、维护社会公共安全、保护人民生命财产安全具有重大意义。国家消防救援队伍要对党忠诚、纪律严明、赴汤蹈火、竭诚为民,在人民群众最需要的时候冲锋在前,救民于水火,助民于危难,给人民以力量,为维护人民群众生命财产安全而英勇奋斗。

人民大会堂北大厅华灯璀璨,气氛庄重热烈。红色背景板上,“国家综合性消防救援队伍授旗仪式”字样分外醒目。500余名身着新式制服的消防救援人员整齐列

队,以昂扬饱满的精神状态等候仪式到来。

10时30分,授旗仪式开始。全场高唱国歌。

仪仗队员护卫着中国消防救援队队旗,正步行进到主席台前。习近平向应急管理部消防救援总监黄明授旗。黄明向习近平敬礼,从习近平手中接过中国消防救援队队旗,持旗肃立。全场消防救援人员向队旗庄严敬礼。

随后,习近平致训词。他指出,长期以来,消防队伍作为同老百姓贴得最近、联系最紧的队伍,有警必出、闻警即动,奋战在人民群众最需要的地方,特别是在重大灾害事故面前,你们不畏艰险、冲锋在前,作出了突出贡献。改革转制后,你们作为应急救援的主力军和国家队,承担着防范化解重大安全风险、应对处置各类灾害事故的重要职责,党和人民对你们寄予厚望。

习近平对消防救援队伍提出4点要求。一是始终对党忠诚,坚持党的绝对领导,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,全面贯彻新时代中国特色社会主义思想,坚定理想信念,

坚决维护党中央权威和集中统一领导,坚决听从党的号令,永远做党和人民的忠诚卫士。二是做到纪律严明,坚持纪律部队建设标准,弘扬光荣传统和优良作风,严格教育、严格训练、严格管理、严格要求,服从命令、听从指挥,集中统一、步调一致,用铁的纪律打造铁的队伍。三是敢于赴汤蹈火,时刻听从党和人民召唤,保持枕戈待旦、快速反应的备战状态,练就科学高效、专业精准的过硬本领,发扬英勇顽强、不怕牺牲的战斗作风,刀山敢上,火海敢闯,召之即来,战之必胜。四是永远竭诚为民,自觉把人民放在心中最高位置,把人民褒奖作为最高荣誉,在人民群众最需要的时候冲锋在前,救民于水火,助民于危难,给人民以力量,在服务人民中传递党和政府温暖,为维护人民群众生命财产安全而英勇奋斗。

授旗仪式上,中共中央政治局常委、中央书记处书记王沪宁宣读《中共中央、国务院关于授予国家综合性消防救援队伍“中国消防救援队”队旗的决定》。

中共中央政治局常委、国务院副总理韩正主持授旗仪式。

参加授旗仪式的消防救援人员进行了集体宣誓,誓词为:我志愿加入国家消防救援队伍,对党忠诚,纪律严明,赴汤蹈火,竭诚为民,坚决做到服从命令、听从指挥,恪尽职守、苦练本领,不畏艰险、不怕牺牲,为维护人民生命财产安全、维护社会稳定贡献自己的一切。

授旗仪式后,习近平等亲切接见国家综合性消防救援队伍总队级以上干部,同大家合影留念。

丁薛祥、张又侠、陈希、郭声琨、王勇出席活动。中央和国家机关有关部门负责同志参加授旗仪式。

日前,根据《组建国家综合性消防救援队伍框架方案》,公安消防部队、武警森林部队转制,组建国家综合性消防救援队伍。这支队伍由应急管理部管理,实行统一领导、分级指挥,设有专门的衔级职级序列和队旗、队徽、队训、队服。

新华社北京11月9日电 中华人民共和国主席习近平根据全国人民代表大会常务委员会的决定任免下列驻外大使:

一、免去王文天的中华人民共和国驻老挝人民民主共和国特命全权大使职务;任命姜再冬为中华人民共和国驻老挝人民民主共和国特命全权大使。

二、免去刘洪洋的中华人民共和国驻东帝汶民主共和国特命全权大使职务;任命肖建国为中华人民共和国驻东帝汶民主共和国特命全权大使。

三、免去齐前进的中华人民共和国驻阿拉伯叙利亚共和国特命全权大使职务;任命冯鹰为中华人民共和国驻阿拉伯叙利亚共和国特命全权大使。

四、免去余劲松(女)的中华人民共和国驻塞舌尔共和国特命全权大使职务;任命郭玮(女)为中华人民共和国驻塞舌尔共和国特命全权大使。

五、任命李健为中华人民共和国驻布基纳法索特命全权大使。

习近平任免驻外大使

永远做党和人民的忠诚卫士

——习近平为国家综合性消防救援队伍授旗并致训词侧记

高扬的旗帜,昭示恢弘的事业迈上新起点。崭新的风貌,映照忠诚的队伍整装再出发。2018年11月9日,注定成为我国应急管理事业发展史上一个具有里程碑意义的日子,也注定是我国20万消防指战员永远铭记、永志不忘的历史性时刻。

9日上午,人民大会堂北大厅华灯璀璨,气氛庄重热烈。红色背景板上,“国家综合性消防救援队伍授旗仪式”字样分外醒目。

500余名消防救援人员早早来到这里,整齐列队、身姿挺拔,以昂扬饱满的精神状态静候庄严仪式到来。

在血与火中经受生死考验的这支队伍,正以新的面貌展现在世人面前;在人民危难时挺身而出的消防英雄,将肩负起更加重大的使命。

在全场期待的目光中,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平健步走进会场,来到主席台中央,向大家微笑致意。大厅内响起热烈掌声。

时针指向10时30分,授旗仪式开始。雄壮的《义勇军进行曲》奏响,习近平等中央领导同志同全场人员齐声高唱国歌。

中共中央政治局常委、中央书记处书记王沪宁宣读《中共中央、国务院关于授予国家综合性消防救援队伍“中国消防救援队”队旗的决定》。

“请习近平总书记为国家综合性消防救援

队伍授旗!”仪式主持人、中共中央政治局常委、国务院副总理韩正宣布。

习近平总书记走到主席台前方正中站定。仪仗队员护卫着中国消防救援队队旗,英姿飒爽、目光坚毅,正步行进到主席台前。他们来自全国唯一一支由消防部队担任省会城市每日升降国旗任务的队伍,福州市消防支队国旗护卫队。

习近平总书记从掌旗员手中接过队旗。应急管理部消防救援总监黄明和消防救援局、森林消防局负责同志3人精神抖擞,齐步迈出院队,向习近平总书记敬礼,再正步行进到习近平总书记面前。

习近平总书记双手紧握旗杆,将队旗授予黄明。黄明向习近平总书记敬礼,双手接过队旗,持旗面向队伍肃立。

红蓝两色组成的旗面飘展,红色代表党和国家,蓝色代表消防救援队伍,寓意消防救援队伍是在党和国家领导下的纪律队伍。位于中央的旗标为橄榄枝托起的盾牌造型,象征消防救援队伍是人民群众生命财产安全和社会稳定的守护者。

“向中国消防救援队致敬!”全场消防救援人员神情坚毅,向队旗庄严敬礼。闪光灯闪烁,快门声频频,定格下这个珍贵的瞬间。

旗帜凝聚重托,旗帜指引方向。党的十八大以来,习近平总书记对应急管理工作高度重视,先后作出一系列重要指示,亲自领导、运筹

和推动形成中国特色应急管理体制。在习近平总书记的亲切关怀和直接领导下,组建国家综合性消防救援队伍框架方案顺利出台。习近平总书记还亲自审定了队旗、队徽、队服和誓词。

在全场热烈的掌声中,习近平总书记致训词。他指出,组建国家综合性消防救援队伍,是党中央适应国家治理体系和治理能力现代化作出的战略决策,是立足我国国情和灾害事故特点、构建新时代国家应急救援体系的重要举措,对提高防灾减灾救灾能力、维护社会公共安全、保护人民生命财产安全具有重大意义。

“长期以来,消防队伍作为同老百姓贴得最近、联系最紧的队伍,有警必出、闻警即动,奋战在人民群众最需要的地方,特别是在重大灾害事故面前,你们不畏艰险、冲锋在前,作出了突出贡献。”对这支拥有光荣历史的队伍,习近平总书记予以高度评价。

党和人民不会忘记,熊熊烈焰里,消防官兵向火而行、奋勇向前,用逆行背影开辟一条条救援通道;

党和人民不会忘记,滚滚落石前,消防官兵星夜驰援、深入震区,用科学施救创造一个个生命奇迹……

一路栉风沐雨、披荆斩棘,分别走过69年、70年发展历程的公安消防部队、武警森林部队,集结在新的队旗下,组建成新的国家应急救援专业队伍。

改革转制后,国家综合性消防救援队伍作为应急救援的主力军和国家队,承担着防范化解重大安全风险、应对处置各类灾害事故的重要职责,党和人民寄予厚望。

“始终对党忠诚。”
“做到纪律严明。”
“敢于赴汤蹈火。”
“永远竭诚为民。”

习近平总书记掷地有声的话语,为国家综合性消防救援队伍立起了建队治队的根本指针,指明了强队兴队的目标方向。

面向队旗,全场消防救援人员举起右拳,集体宣誓——
“我志愿加入国家消防救援队伍,对党忠诚,纪律严明,赴汤蹈火,竭诚为民,坚决做到服从命令、听从指挥,恪尽职守、苦练本领,不畏艰险、不怕牺牲,为维护人民生命财产安全、维护社会稳定贡献自己的一切。”

誓言铿锵,忠勇可鉴。
“习近平总书记亲自授旗并致训词,体现了党中央对这支队伍的高度重视和亲切关怀,为这支队伍注入了强大动力。我们一定要按照总书记的训词精神,不辱使命、不负嘱托,努力开创应急管理事业新局面。”参加了授旗仪式的广东省消防总队总队长曹奇说。

走出会场,北京市消防总队海淀支队四季青中队战斗二班班长曾令东仍然难掩激动,“这次授旗仪式是一次灵魂的洗礼。我们要继续保持高昂的战斗精神,尽快生成新的强大战斗力,当好应急救援的主力军和国家队!”

扛起新使命的千斤担,砥砺新时代的精气神,消防救援队伍为党和人民忠诚奉献、赴汤蹈火的新征程,已然开启!

(新华社北京11月9日电 记者邹伟、叶昊鸣)